
Metodika rizík 
Manažment rizík je prostriedkom na vyhnutie sa rizikám, ktoré môžu nastať počas vývoja 
softvéru ako je napríklad nesprávne riešenie, neskoré odovzdanie softvéru alebo 
nedokončenie projektu. Manažment rizík je jeden z najdôležitejších krokov pre úspešné 
ukončenie projektov. 

Zákazníkove predstavy o konečnom produkte nebývajú vždy jasné z hľadiska funkcionality, 
avšak sa predpokladá, že dostane hotový softvér so všetkými potrebnými funkciami. V celom 
cykle vývoja softvéru je veľa nevyspytateľných problémov na ktoré sa dá pripraviť správnou 
metodikou. Skúsený manažér rizík rozozná potencionálne riziká a snaží sa usmerniť projekt, 
tak aby im predišiel. Predísť všetkým rizikám je skoro nemožné z dôvodu, že riziká sú 
prítomne počas celého cyklu vývoja. Čo je vlastne riziko? 

Riziko  môžeme definovať ako pravdepodobnosť vzniku ohrozenia, pod ohrozením 
rozumieme straty a škody. 

Jeden z dôležitých faktov je, že nie je žiadna univerzálna príručka ako riadiť riziká. 
Rozpoznanie a identifikácia rizík nezaručí dobré riadenie rizík. Riadenie rizík vyžaduje 
skúsenosti, aby sme vedeli ako sa v danej situácii zachovať s čo najmenšími stratami. 

Medzi základné kroky v metodike rizík je identifikovanie rizík a zoradenie týchto rizík podľa 
stupňa rizík. Stupeň rizika vypočítame vynásobením pravdepodobnosti mierou dopadu 
a vydelením 100. V našom manažmente rizík sme sa rozhodli pre iteratívny manažment rizík. 

Tento manažment je rozdelený do 6 častí. 

● Identifikácia 
● Analýza 
● Plánovanie 
● Sledovanie 
● Riadenie 

Pod identifikáciou rozumieme uvedomenie sa ako riziká treba riadiť. Tie sú špecifické pre 
každý projekt. Identifikácia sa vykonáva počas celého života projektu, ale hlavne  pri 
plánovaní projektu. Potreba je určiť aké riziká môžu ohroziť projekt a dokumentovať ich 
charakteristiku. 

Funkciou analýzy rizík je vyhodnotenie rizík  a určenie ktoré riziká vyžadujú nejakú akciu. 
Analýza pozostáva z určenia dopadu a pravdepodobnosti, že toto riziko nastane. Výsledkom 
analýzy je usporiadanie rizík podľa priority a dva zoznamy udalostí, jeden obsahuje udalosti, 
ktorými sa treba zaoberať a druhý udalosti, ktoré sa môžu ignorovať alebo sa akceptujú. 

Plánovanie manažmentu rizík môžeme rozdeliť na 3 časti: vyhnutie sa riziku, redukcia rizík 
alebo akceptovanie dôsledkov. Vyhnutie sa riziku znamená eliminovanie škôd alebo 
odstránením daného rizika, to znamená zníženie pravdepodobnosti na 0% . Redukcia rizík je 
zníženie % pravdepodobnosti, že dané riziko nastane alebo zníženie hodnoty škôd. Pri 



akceptovaní rizika sa vypracuje plán, ktorý sa vykoná v prípade, že udalosť rizika nastane 
a akceptuje sa nižší zisk alebo škody, ktoré toto riziko spôsobí. 

Vo fáze sledovania sa získavajú údaje a reporty. Výsledkom sledovania je získanie 
relevantných informácií a poskytnutie ich zodpovedným osobám. 

Funkciou riadenia je včas informovať a reagovať na dané riziko, to znamená uskutočniť 
efektívne rozhodnutia a spresnenie plánovania. 


